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2020-2021学年高二上学期期末考试解答题压轴题专练（二）
                     班级：___________姓名：___________得分：___________
一、解答题
1. 设命题[image: image2.png]J4x -3l =1




，命题[image: image4.png]x*—(2a+Dx+a(a+1)<0




，若[image: image6.png]


是[image: image8.png]


的必要条件，求实数a的取值范围．
【答案】解：由[image: image10.png]l4x -3 <1



，得[image: image12.png]"

"



，
因此，[image: image14.png]pix <



或[image: image16.png]x> 1



，
由[image: image18.png]x* —(2a+ Dx+a(a+1)<0



，得[image: image20.png]a=x=a+1



，
因此[image: image22.png]~g:x < a



或[image: image24.png]x>a+1



，
因为[image: image26.png]


是[image: image28.png]


的必要条件，所以[image: image30.png]~q = —p



，
即[image: image32.png](xlx <aZix > a+ 1€ {xlx < g > 1)



，
如下图所示：
[image: image33.png]




因此[image: image35.png]a3
a+131




解得[image: image37.png]


．
【解析】本题考查 不等式的求解及充要条件，同时考查集合关系中参数的取值范围．
通过解不等式，化简p，q，从而得[image: image39.png]


，[image: image41.png]


，然后将问题转化为子集问题，画出数轴求解即可．

2. 若函数[image: image43.png]f(x)



在定义域内存在实数x，满足[image: image45.png]


，则称[image: image47.png]f(x)



为“局部奇函数”．
[image: image49.png]¢y



当定义域为[image: image51.png][-1.1]



，试判断[image: image53.png]fa)=x*+2" +x* +x-1



是否为“局部奇函数”；
[image: image55.png]2



若[image: image57.png]g(x) = 4% —m- 2%+ m? -3



为定义域R上的“局部奇函数”，求实数m的取值范围；
[image: image59.png]3)



已知[image: image61.png]a>1



，对于任意的[image: image63.png]b €[0.1]



，函数[image: image65.png]h(x)=In(x+1+a)—x*+x—b



都是定义域为[image: image67.png][-1.1]



上的“局部奇函数”，求实数a的取值范围．
【答案】解：[image: image69.png]D



因为[image: image71.png]fa)=x*+2*+x* +x-1



，
所以[image: image73.png]


，
由[image: image75.png]


得[image: image77.png]¢ +x2—1=0



，
令[image: image79.png]t[0,1]



，
而[image: image81.png]t24t-1=0



存在一根[image: image83.png]e o)



，
即存在[image: image85.png]x € [-1,1]



，使得[image: image87.png]


，
所以[image: image89.png]f(x)



是“局部奇函数”．
[image: image91.png]2



由题意知，[image: image93.png]


在R上有解，
即[image: image95.png]4% —2m-27% +m?—

—4% +2m - 2%




在R上有解，
[image: image97.png]S A 4TF - 2m(2% + 27%) 4+ 2(m? - 3) = 0




在R上有解，
令[image: image99.png]2¥ 4 27¥ = u €[2, 4 )




所以[image: image101.png]2mu+2m*—8=0




在[image: image103.png]u € [2,+)



上有解，
令[image: image105.png]


，
[image: image107.png]


当[image: image109.png]F(2) =0



时，
即[image: image111.png]2m? —4m—4 <0



，解得[image: image113.png]1-v3sm<1++43



，
此时[image: image115.png]F(u)



在[image: image117.png]2, +00)



上必有零点，
所以[image: image119.png]1-v3sm<1++43



；
[image: image121.png]


当[image: image123.png]F(2)> 0



时，
[image: image125.png]F(u)



在[image: image127.png]2, +00)



上有零点必须满足
[image: image128.png]Az0
{F(2)>0





即[image: image130.png]4m? —4(2m* - 8) 3 0
2mP—4m—4>0
m> 2




解得[image: image132.png]1+V3sme 22



．
综上：[image: image134.png]1-v3<sm<2y2



．
[image: image136.png](3)



由题意知，[image: image137.png]Yh e [0,1]



，[image: image139.png]—h(x) = h(-x)



在[image: image141.png]x € [-1,1]



上都有解，
即[image: image142.png]Yh e [0,1]



，[image: image143.png]In(—z+1+a)—2"—z—b





[image: image144.png]—In(z + 1+ a)
+a)+2*—z+b




在[image: image146.png]x € [-1,1]



上都有解，
即[image: image147.png]Yh e [0,1]



，[image: image148.png]Inf(a + 1)° — 27




在[image: image150.png]x € [-1,1]



上都有解，
令[image: image152.png]s€[0.1]



，令[image: image153.png]


，
由题意知[image: image155.png]@(s)



在[image: image157.png]s € [0,1]



上的值域包含[image: image159.png][0.2]



，
由复合函数的性质可知，[image: image161.png]@(s)



在[image: image163.png]s € [0,1]



上单调递减，
所以[image: image165.png]0(0)=2
(1) <0,
a>1




即[image: image167.png]aze—1

—eTri-1zasVer+i-1
a>1




解得[image: image169.png]—1<agVer+i-1




，
综上：[image: image171.png]—1<agVer+i-1




．
【解析】本题主要考查与函数奇偶性有关的新定义，根据条件建立方程关系是解决本题的关键，考查学生的计算能力，属于难题．
[image: image173.png]D



若[image: image175.png]f(x)



为“局部奇函数”，则根据定义验证条件是否成立即可；
[image: image177.png]2



根据[image: image179.png]f(x)



为定义域R上的“局部奇函数”，得到[image: image181.png]


恒成立，建立条件关系即可求实数m的取值范围；
[image: image183.png](3)



根据[image: image185.png]f(x)



为定义域[image: image187.png][-11]



上的“局部奇函数”，得到[image: image189.png]


恒成立，建立条件关系即可求实数a的取值范围．

3. 三棱柱[image: image191.png]ABC — A'BC



中，已知[image: image193.png]AB = AC= AA' =5



，[image: image195.png]


，点[image: image197.png]


在底面ABC的射影是线段BC的中点O，点E在侧棱[image: image199.png]AA



上[image: image201.png]


点E不与点A重合[image: image203.png]


．
[image: image204.png]



[image: image206.png]¢y



若[image: image207.png]AE= 1N



，证明：[image: image208.png]OEL¥#BBCC.




[image: image210.png]2



点E在何处时可使平面EBC与平面[image: image212.png]0AC



所成的角[image: image214.png]


最小？求出此时[image: image216.png]


的值．
【答案】[image: image218.png]D



证明：连接OA、BE、CE，[image: image220.png]


点[image: image222.png]


在底面ABC的射影是线段BC的中点O，
[image: image223.png]".OA" L FEiABC



，
[image: image225.png]


，且点O为BC的中点，[image: image227.png]. 0A L BC




，
由此可建立如图所示的坐标系：
[image: image228.png]



[image: image230.png]0B=:BC=2



，[image: image232.png]0A=VABI—0B:=+5-22=1



，
[image: image234.png]B(2.0.

,A(0,—1,0)



，[image: image236.png]0(0,



0，[image: image238.png]0)



，
[image: image240.png]A8 = (21,0




，[image: image242.png](B = (4,0,0)



，
[image: image243.png]0A" L F#HABC




，[image: image244.png]


，[image: image246.png]. 0A' L 0A




，
[image: image248.png]04'=VAA? 042 =V5-17=2




，
[image: image250.png]A'(0,0.2)



，即[image: image252.png]


，
[image: image254.png],1,2)



，
[image: image255.png]AE - AN



，[image: image257.png]


，
[image: image259.png]AE=(0-13



，
[image: image261.png]OF T8 = (0.-£.2) - (4.0.0)= 0



，
[image: image263.png]0F LTB




，即[image: image265.png]OE L CB



，
[image: image267.png]OF - 44" = (0.-£.2) - (012)= 0



，
[image: image269.png]OFE LA




，即[image: image271.png]OE L AA'



，
[image: image273.png]AA'//BB’



，[image: image275.png]- OE L BB’




，
[image: image276.png]BB C ¥#HBBCC,CBC ¥#HBB'C'C




，且[image: image278.png]BB'nCB =B



，
[image: image279.png].OE L ¥#BBC'C



．
[image: image281.png]2



解：设[image: image283.png]


，
[image: image285.png]


点E不与点A重合，[image: image287.png]20<ax1




，
[image: image289.png]A(0,-1,0)



，[image: image291.png]= E(0,2 —127)




，
[image: image293.png]BE = (0,4 — 1,22) - (2,0,0

A —1,22)



，
设平面EBC的法向量为[image: image295.png]My = (X0 V1.2:)



，
[image: image297.png]


，即[image: image299.png]- 120 (roynzd =





令[image: image301.png]


，解得[image: image303.png]


，[image: image305.png]


，
[image: image307.png]AC = (-2,1,0)




，[image: image309.png]AC//A'CT



，[image: image311.png]


，
设平面[image: image313.png]0A'C’



的法向量为[image: image315.png]Mz = (X2.V2.23)



，
[image: image317.png]Fl 8L



，即[image: image319.png]{(0 2): (¥2.y2.22)=0





令[image: image321.png]


，解得[image: image323.png]


，[image: image325.png](12,0



，
[image: image326.png]ni-m
[l




，
[image: image328.png]0<as1



，[image: image330.png]


当[image: image332.png]


时[image: image333.png]


取得最大值，此时角[image: image335.png]


最小，
[image: image337.png]


，[image: image339.png]


点E与点[image: image341.png]


重合，
[image: image343.png]


此时[image: image344.png]cost =

Sl

o2
£



，
[image: image345.png]


，[image: image346.png]-~ sind = /1 cost




，
[image: image347.png]


，
综上，当点E与点[image: image349.png]


重合时，平面EBC与平面[image: image351.png]0A'C’



所成的角[image: image353.png]


最小，
此时[image: image354.png]


．
【解析】本题主要考查了线面垂直的判定以及二面角的求解，考查计算能力．
[image: image356.png]D



建立坐标系，分别计算出[image: image358.png]


、[image: image360.png]


和[image: image362.png]Ax



，可以证明[image: image364.png]OE L CB



、[image: image366.png]OF L A4



，因为[image: image368.png]AA’//BB’



，所以[image: image370.png]OE L BB’



，由此可以证明[image: image371.png]OF L ¥#BBCC



；
[image: image373.png]2



设[image: image375.png]


，分别求出平面EBC的法向量[image: image377.png]


和平面[image: image379.png]0A'C’



的法向量[image: image381.png]


，则[image: image382.png]


，当[image: image384.png]


时[image: image385.png]


取得最大值，此时角[image: image387.png]


最小，求出此时[image: image388.png]


和[image: image389.png]


，即可得到[image: image390.png]tanf



的值．

4. 已知椭圆[image: image392.png]C:5+L =1 > VD)



的右焦点为F，P是椭圆C上[image: image394.png]


点，[image: image396.png]PF Lx



轴，[image: image398.png]



[image: image400.png]¢y



求椭圆C的标准方程[image: image402.png]



[image: image404.png]2



若直线l与椭圆C交于A、B两点，线段AB的中点为M，O为坐标原点，且[image: image406.png]


，求[image: image408.png]2~ AOB



面积的最大值．
【答案】解：[image: image410.png]D



由题知，点[image: image412.png]


，[image: image414.png]


，
则有[image: image416.png]


，又[image: image418.png]a*=b?+c? =2+



，
解得[image: image420.png]


，[image: image422.png]


，故椭圆C的方程为[image: image424.png]


．
[image: image426.png]2



当[image: image428.png]AB L x



轴时，M位于x轴上，且[image: image430.png]OM L AB



，
由[image: image432.png]


可得[image: image434.png]14B| = /6



，
此时[image: image436.png]Seuos = 10M|-|4B| = 3



．
当AB不垂直x轴时，设直线AB的方程为[image: image438.png]y =kx+t



，与椭圆交于[image: image440.png]A(xy.y:)



，[image: image442.png]B(x2.2)



，
由[image: image444.png]


，得[image: image446.png](1+4k¥)x? + Bktx + 467 — 8 =0



．
[image: image448.png]


，[image: image450.png]


，从而[image: image452.png]M

ke

T Tra




，
已知[image: image454.png]


，可得[image: image456.png]2 o 2aesicy?
prer




．
[image: image458.png]S0 Ea
MBI = (1+ K9)[(x, +x,) = dxyx,] = (1 + k)G — 4 x Fpg] = (14

2y s6(085- 42)
2y 244k



．
设O到直线AB的距离为d，则[image: image460.png]


，
[image: image462.png]seEdin @

1+ k7
A+ e e

Sa0z




．
将[image: image464.png]2 o 2aesicy?
prer




代入化简得[image: image466.png]o e
Shaos = rzar



．
令[image: image468.png]1+16k2




，
则[image: image470.png]PRSI
(e

Staos =



，
当且仅当[image: image472.png]


时取等号，此时[image: image474.png]2 AOB



的面积最大，最大值为2．
【解析】本题考查椭圆的方程，直线和椭圆相交问题，三角形面积的表示，化简，运算，求值，属于较难题．
[image: image476.png]D



设P坐标点[image: image478.png]


，[image: image480.png]


代入椭圆方程，就可求出a，c即可写出椭圆标准方程．
[image: image482.png]2



分两种情况[image: image484.png]


直线l的斜率不存在，[image: image486.png]


斜率存在时，分别写出[image: image488.png]2 AOB



面积的表达式，再分析最值．

5. 设正项数列[image: image490.png](@}



的前n项和为[image: image492.png]


，且[image: image494.png]


，[image: image496.png]nenN".



正项等比数列[image: image498.png]{bn)



满足：[image: image500.png]


．
[image: image502.png]¢y



求数列[image: image504.png](@}



，[image: image506.png]{bn)



的通项公式；
[image: image508.png]2



设[image: image510.png](apn=2k-1keN
i {b,,. =2kkeN'



，数列[image: image512.png]{cn)



的前n项和为[image: image514.png]


，求所有正整数m的值，使得[image: image516.png]


恰好为数列[image: image518.png]{cn)



中的项．
【答案】解：[image: image520.png](1)~ ay >0



，当[image: image522.png]


时，[image: image524.png]a; =

Zai +a,



，解得[image: image526.png]


，
由[image: image528.png]


，
 当[image: image530.png]


，[image: image532.png]


， 
两式相减，得[image: image534.png](@ + @y s) @~y = 1) = €



，
 又[image: image536.png]>0



，[image: image538.png]Flp+ Uy %0




， [image: image540.png]


， 
[image: image542.png]


数列[image: image544.png](a,}



是等差数列，首项为1，公差为1，
 [image: image546.png]rap=1+m-1)=n




， 由[image: image548.png]


，[image: image550.png]


，
 [image: image552.png]


，[image: image554.png]g>0



，
 [image: image556.png]


， [image: image558.png]


．
 [image: image560.png]2



由题意得[image: image562.png]apn=2k-1keN"
“=lbpn=2kkeN




 [image: image564.png]Tom = (@y + Q3+ =+ Ggpy) +(by + by + o+ by



 
[image: image566.png]mtmon

26m-y




 [image: image568.png]3™+ m?




，
[image: image570.png]™ +m? —1— 2% 3™t

Tm—1 —bym



，
 [image: image572.png]


， 
故若使得[image: image574.png]


恰好为数列[image: image576.png]{ca)



中的项，
只能为[image: image578.png]


，[image: image580.png]


，[image: image582.png]


 
[image: image584.png]®



若[image: image586.png]


，则[image: image588.png]


，[image: image590.png]


无解；
[image: image592.png](it)



若[image: image594.png]


，可得[image: image596.png]3™t 1—m?




， 
显然[image: image598.png]


不符合题意，[image: image600.png]


符合题意；
当[image: image602.png]


时，即[image: image604.png]f(m) =3m"*+1-m?




则[image: image606.png]™=n3 - 2m,

f'(m) =




设[image: image608.png]g(m) = 3™"*In3 - 2m,



则[image: image610.png]g'(m) =3""*(In3) -2 >0



，
即[image: image612.png]™=n3 — 2m

f'(m) =



为增函数，故[image: image614.png]f'(m)=f'(3)>0



，即[image: image616.png]f(m)



为增函数
故[image: image618.png]f(m) = f(3)=1>0.



故当[image: image620.png]


时方程[image: image622.png]3™t 1—m?




无解，即[image: image624.png]


 
是方程唯一解。
[image: image626.png](i)



若[image: image628.png]


，则[image: image630.png]


，即[image: image632.png]


 
综上所述：[image: image634.png]


或[image: image636.png]


．
【解析】本题考查了数列的综合运用，递推式、等差数列与等比数列的通项公式及其前n项和公式，考查了分类讨论思想方法、推理能力与计算能力，属于难题．
[image: image638.png]D



利用递推式、等差数列与等比数列的通项公式即可得出； 
[image: image640.png]2



由题意得[image: image642.png](apn=2k-1keN
0 = Wpn =2k k €N



，可得[image: image644.png]Tom,Tam—1



，可得[image: image646.png]


，故若使得[image: image648.png]


恰好为数列[image: image650.png]{ca)



中的项，只能为[image: image652.png]


，[image: image654.png]


，[image: image656.png]


分类讨论即可得出．

6. 如图，由直三棱柱[image: image658.png]ABC — A,B,C,



和四棱锥[image: image660.png]D — BB, C,C



构成的几何体中，[image: image662.png]tBAC =90 "



，[image: image664.png]AB = 1,BC = BB,




，平面[image: image666.png]€C.D L



平面[image: image668.png]ACC,A.



．
[image: image669.png]



[image: image671.png]


Ⅰ[image: image673.png]M



为三角形[image: image675.png]DCc,



内[image: image677.png]


含边界[image: image679.png]


的一个动点，且[image: image681.png]AM 1 DC,



，求M的轨迹的长度；
[image: image683.png]


Ⅱ[image: image685.png]


在线段BC上是否存在点P，使直线DP与平面[image: image687.png]BB, D



所成角的正弦值为[image: image689.png]T



？若存在，求[image: image691.png]


的值；若不存在，说明理由．
【答案】解：[image: image693.png]D



作[image: image695.png]CH LDC,



，连接AH，
[image: image696.png]






由题意知[image: image698.png]cC, L



平面ABC，[image: image700.png]AC ©



平面ABC，
所以[image: image702.png]CC, L AC



，
因为平面[image: image704.png]€C.D L



平面[image: image706.png]ACC,A.



，平面[image: image708.png]cc.Dn



平面[image: image710.png]ACC,A.




，
且[image: image712.png]AC ©



平面[image: image714.png]ACC,A.



，
所以[image: image715.png]AC L FmbDCC,



，又[image: image717.png]DC, ©



平面[image: image719.png])



，
所以[image: image721.png]AC 1 DC,



，
因为[image: image723.png]CH LDC,



，且[image: image725.png]CH n AC




，[image: image726.png]CH,AC C FimACH



，
所以[image: image727.png]DCy L FiACH



，
则M的轨迹为线段CH，
又三角形[image: image729.png]DC,C



中，[image: image731.png]DC, =DC=+5



，[image: image733.png]cC, = BB,




，
所以等腰三角形底边上的高为[image: image735.png]


，
所以[image: image737.png]


；
[image: image739.png]2



存在．
证明：以A为坐标原点，[image: image741.png]AC,4A, ,AB



分别为x，y，z轴建立空间直角坐标系如图所示，
[image: image742.png]



则[image: image744.png]A(0,0,0).€(v3,0,0).¢. (v3.2.0)



，
[image: image746.png]D(v3.1.2).5(0,0.1),5,(0.2.1)



，
所以[image: image748.png]


，
设平面[image: image750.png]BB, D



的法向量[image: image752.png]


，
则[image: image754.png]B=°
WBx+y+z





令[image: image756.png]


，则[image: image758.png]


，[image: image760.png]i = (v3.0,-3)



，
设[image: image762.png]BP = ABC,A€[0,1]



，
所以[image: image764.png]DF =DB +ABC = (V32 -3,




，
所以[image: image765.png]sin 0 = |cos (DP. 7 )|




[image: image767.png]20 [(EE) s



，
解得[image: image769.png]


或[image: image771.png]


舍[image: image773.png]


，
所以[image: image775.png]


．
【解析】本题主要考查的是线面垂直与面面垂直的判定与应用及线面角的求法，属于中档题．
[image: image777.png]D



结合线面垂直与面面垂直的判定与性质判断出轨迹再求长度；
[image: image779.png]2



以A为坐标原点，[image: image781.png]AC,4A, ,AB



分别为x，y，z轴建立空间直角坐标系，利用向量求出直线DP与平面[image: image783.png]BB, D



所成角的正弦值，进而求出[image: image785.png]


的值即可．

7. 从椭圆C：[image: image787.png]2.2
C+L=10:>0)



上一点P向x轴作垂线，垂足恰好为椭圆的左焦点[image: image789.png]


，M是椭圆的右顶点，N是椭圆的上顶点，且[image: image791.png]MN = A0B(2 > 0)



．
[image: image793.png]¢y



求该椭圆C的方程；
[image: image795.png]2



不过原点的直线l与椭圆C交于A，B两点，已知OA，直线l，OB的斜率[image: image797.png]


，k，[image: image799.png]


成等比数列，记以OA，OB为直径的圆的面积分别为[image: image801.png]


，[image: image803.png]


，求证：[image: image805.png]5, + 5,



为定值，并求出定值．
【答案】解：[image: image807.png]D



由题可知[image: image809.png]


，由[image: image811.png]MN = 20P(2 > 0)



，可得[image: image813.png]


，所以[image: image815.png]


，[image: image817.png]


，
则该椭圆C的方程为[image: image819.png]S



．
[image: image821.png]2



设直线l的方程为[image: image823.png]y=kx+m



，[image: image825.png]A(xy.y:)



，[image: image827.png]B(x2.2)



，
由直线l的方程代入椭圆方程，消去y得：[image: image829.png](1+2k%)x? + 4kmx + 2m* =2 =0



的两根为[image: image831.png]


，[image: image833.png]


，
[image: image835.png]xta =

e



，[image: image837.png]


，由[image: image839.png]2> 0



可得[image: image841.png]2k? +1—m* >0



，
[image: image843.png]


、k、[image: image845.png]


恰好构成等比数列．
[image: image847.png]2 Gt _ o | kmixa)im?




，则[image: image849.png]


，
[image: image851.png]


，
[image: image853.png] 1=0




，
解得[image: image855.png]


，
[image: image857.png]So45, = mx 1 pxlogt

$OT+yi+ai+yd)



 
[image: image859.png]T +ia 41450 =TQ 2+ 1) - xax) = T2+ D akm? — (m? -



．
【解析】本题考查椭圆方程和圆的方程的求法，运用向量共线和垂直的条件，等比数列的性质，以及圆的性质和韦达定理是解题的关键，考查变形能力，属于难题．
[image: image861.png]D



由题可知[image: image863.png]


，由[image: image865.png]MN = 20P(2 > 0)



，可得[image: image867.png]


，所以[image: image869.png]


，[image: image871.png]


即可得到所求椭圆方程．
[image: image873.png]2



设直线l的方程为[image: image875.png]y=kx+m



，代入椭圆方程，消去y，根据[image: image877.png]


、k、[image: image879.png]


恰好构成等比数列，求出k，进而表示出[image: image881.png]5, + 5,



，即可得出结论．

8. 已知数列[image: image883.png](@}



的前n项和为[image: image885.png]


，且[image: image887.png]


，[image: image889.png]


．
[image: image891.png]¢y



若数列[image: image893.png](@}



是等差数列，且[image: image895.png]


，求实数a的值；
[image: image897.png]2



若数列[image: image899.png](@}



满足[image: image901.png]Qpyz = Gn =2(MEN")



，且[image: image903.png]


，求证：数列[image: image905.png](@}



是等差数列；
[image: image907.png]3)



设数列[image: image909.png](@}



是等比数列，试探究当正实数a满足什么条件时，数列[image: image911.png](@}



具有如下性质M：对于任意的[image: image913.png]nz2(neN")



，都存在[image: image915.png]meN*



使得[image: image917.png](Sm = 0n)(Sm— An4s) < 0



，写出你的探求过程，并求出满足条件的正实数a的集合．
【答案】解：[image: image919.png]D



设等差数列[image: image921.png](a,}



的公差为d．
由[image: image923.png]


，[image: image925.png]


得[image: image927.png]1+7d




，解得[image: image929.png]


．
则得 [image: image931.png]


，所以[image: image933.png]


．
[image: image935.png]2



因为[image: image937.png]2

.



，则数列[image: image939.png](a,}



的偶数项和奇数项分别为等差数列，公差均为2，
由[image: image941.png]


，得 [image: image943.png]10x1+328x 2492+ ZEx2 =19 x (a +8)



，解得[image: image945.png]


，
故当n为奇数时，[image: image947.png]


；
当n为偶数时，[image: image949.png]


．
所以对任意[image: image951.png]nen



，都有[image: image953.png]


，
当[image: image955.png]


时，[image: image957.png]


，
所以数列[image: image959.png](a,}



是以1为首项、1为公差的等差数列．
[image: image961.png](3)



由题意[image: image963.png]


，
[image: image965.png]


当[image: image966.png]O<a<l



时，[image: image967.png]ag<ax<ay < Sy,



，
所以对任意[image: image969.png]m e N



，都有[image: image970.png](S — a2)( S, — az)>0



，因此数列[image: image972.png](a,}



不具有性质M．
[image: image974.png]


当[image: image976.png]


时，[image: image978.png]


，[image: image980.png]


，
所以对任意[image: image982.png]m e N



，都有[image: image984.png](Sm —2)(Sm— az)




，因此数列[image: image986.png](a,}



不具有性质M．
[image: image988.png]


当[image: image990.png]1<a<2



时，[image: image991.png](a—1)">0 & a2 —a)<l &




，
则[image: image993.png]nz loga= &

HefEraresz .



，
[image: image994.png]0" & Sy<an



，
取[image: image996.png]floga 371 = o131



表示不小于x的最小整数[image: image998.png]


，
则[image: image1000.png]Sng = Gngts



，[image: image1001.png]


．
所以对于任意[image: image1003.png]m e N



，[image: image1005.png]


都不在区间[image: image1007.png](Gny ngts)



内，
即对于任意[image: image1009.png]m e N



，[image: image1011.png](Sm = @ny) (Sm = Gnyys) = 0



，
所以数列[image: image1013.png](a,}



不具有性质M．
[image: image1015.png]


当[image: image1017.png]


时，[image: image1018.png]


，
当[image: image1020.png]


时，[image: image1022.png]Sp = Gn=Sn_s >0



，
即对任意的[image: image1024.png]


，[image: image1026.png]nen



，都存在[image: image1028.png]


，
使得[image: image1029.png](S — an)( S — @ar1)<0



，
所以当[image: image1031.png]


时，数列[image: image1033.png](a,}



具有性质M．
综上，使得数列[image: image1035.png](a,}



具有性质M的正实数a的集合为[image: image1036.png][2,+20)



．
【解析】本题考查等差数列、等比数列的综合，考查学生综合运用所学知识分析问题解决新问题的能力，考查学生对题目的阅读理解能力，对能力要求较高． 
[image: image1038.png]D



根据等差数列[image: image1040.png]{a,}



由[image: image1042.png]


，[image: image1044.png]


解得[image: image1046.png]


，则得a．
[image: image1048.png]2



由[image: image1050.png]


，解得[image: image1052.png]


，由[image: image1054.png]2

.



，且[image: image1056.png]


，[image: image1058.png]


，求得n为奇数时与n为偶数时的[image: image1060.png]


，利用等差数列的定义证得[image: image1062.png](a,}



是等差数列．
[image: image1064.png](3)



由题意[image: image1066.png]


，分别讨论当[image: image1067.png]O<a<l



时和当[image: image1068.png]a=1,Ml<a<2



时，通过找反例得到数列[image: image1070.png](a,}



不具有性质M，又当[image: image1072.png]


时，通过[image: image1073.png]


，且[image: image1074.png]


，证得数列[image: image1076.png](a,}



具有性质M．
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